

我省对商超等场所环境及食品开展核酸检测

同时对机关企事业单位食堂工作人员全部进行检测

河北法制报讯 (记者 张世杰)为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,6月20日,省市场监督管理局、省卫生健康委员会联合印发《关于对场所环境和食品开展核酸检测工作的通知》,对商场、超市、海鲜市场、农贸市场、贮存服务提供者等场所环境样本和食用农产品、进口食品、机关企事业单位食堂工作人员开展核酸检

测。根据工作部署,各地根据地方疫情防控工作实际,以从北京新发地等市场购入的食用农产品及进口食品为重点产品,以经营水产品、畜禽肉产品、豆制品的场所为重点场所,合理安排产品和场所环境样本检测范围、频次,尽量错开检查区域、品种,最大限度扩大检查面。同时,对机关企事业单位食堂工作人员

全部进行检测。如抽样发现异常情况应加密检测,并及时采取措施、查明原因、控制风险;发现检测阳性物品和环境要及时采取消杀、关停等应急措施,对可能接触检测阳性物品和环境的人员及时进行核酸检测和健康筛查;检测阳性人员要及时隔离,立即开展密切接触者跟踪管理,防止由物及人的疫情传播和扩散。

全省各级市场监管部门将会同卫健部门共同制定应急检测方案,强化应急处置工作;围绕单位食堂,强化监督管理。各级市场监管部门要做好食品安全监管工作,及时消除食品安全隐患,防范食品安全事故发生;做好重点食品药品监测,对群众投诉举报及时处理,严厉查处哄抬物价等违法行为,确保全省重点食品药品稳定。

2020年“美丽河北·最美蓝天卫士”推选展示活动启动

河北法制报讯 (记者 郑伟)为发掘我省蓝天保卫战中涌现出的先进典型,激励社会各界以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到污染防治攻坚战中,近日,省大气办下发通知,决定启动2020年“美丽河北·最美蓝天卫士”推选展示活动。据了解,这也是我省连续四年开展此

项活动。

据介绍,在2017年至2019年的三年时间里,我省共表彰了120名“美丽河北·优秀蓝天卫士”、28名“美丽河北·最美蓝天卫士”,同时各市还通过推选活动,表彰了一批市级“蓝天卫士”。推选活动在社会各界引起了强烈反响,对鼓舞士气、展示成果、引领更多人

参与到蓝天保卫战中起到了积极的推动作用。

今年的“美丽河北·最美蓝天卫士”推选展示活动推选对象以蓝天保卫战中做出突出贡献的基层一线工作人员为主,主要包括:积极参与我省大气污染综合治理工作,做出突出贡献和产生较大社会影响,具有明显示范带

动作用的党政机关、企事业单位、新闻媒体、民间环保组织代表和环保专家、环保志愿者、社会公众等各界人士;在产业结构调整、化解过剩产能、污染源治理、环境管理、环境执法、环境监测、环境宣传、重污染天气应对等方面恪尽职守、夙兴夜寐、无私奉献的先进人物。

石家庄边检站开展通信保障处突演练

河北法制报讯 (刘晓丹 王洋)为进一步提升信息科技岗位民警遂行重大任务的通信保障能力,确保首都机场国际分流航班任务圆满完成,近日,石家庄出入境边防检查站组织开展了通信保障处突演练。

此次演练假设石家庄正定国际机场T1航站楼出入境旅检现场视频画面传输中断。石家庄出入境边防检查站技术值班人员规范启动应急通信保障预案,利用备用旁路,第一时间恢复部分现场图像。通信技术人员按照进入执勤现场要求穿戴防护服,准备专用工具箱,赴现场按照弱电井、专线线路、视频服务器、前端摄像头的顺序,依次进行故障排查,确定故障点,最终通过更换备用品恢复全部视频通信。此次演练充分检验了预案内容,指挥人员及处置人员配合紧密,处置步骤衔接流畅,演练取得了预期效果。

武安警方破获涉案近百万元电信诈骗案

河北法制报讯 (记者 李建华)6月16日,武安警方成功将“2020·3·06”电信诈骗案的三名主要犯罪嫌疑人,从广东省佛山市押解回当地,从而成功破获以“交友投资”“杀猪盘”等为作案手法的系列电信诈骗案件30余起,涉案金额高达近百万元。

3月6日,武安市公安局刑警八中队接到群众报警称,在网上投资被骗40余万元。报后,该局成立了专案组,开展案件侦破工作。3月16日,武安市公安局刑警、反电诈、网安等部门民警密切配合,一举将以“交友投资”“杀猪盘”为诱饵的电信诈骗团伙围剿,并成功将犯罪嫌疑人陈某、郝某抓获,缴获作案用电脑7台、手机4部、银行卡4张。

经讯问,犯罪嫌疑人陈某、郝某对以“交友投资”为诱饵,诈骗他人钱财的事实供认不讳,并交代了其他8名团伙成员。据了解,该10名团伙成员均为武安籍。随即,民警相继将其他8名团伙成员抓获。

同时,民警顺线追击,先后赶往福建省福州市、广东省佛山市等地,经过长达三个月的调查取证,终于,该案主要三名犯罪嫌疑人在广东省佛山市浮出水面。6月8日凌晨,专案组在广东警方的大力配合下,一举将三人抓获归案,并捣毁其诈骗窝点,缴获涉案银行卡20余张、手机卡10余张以及电脑、手机等大量作案工具。

目前,犯罪嫌疑人已被武安警方刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

遵化警方“亮剑2020”专项行动成效显

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,遵化市公安局围绕“争第一、创唯一”目标要求,立足常态化疫情防控和维护社会稳定大局,精准亮刃“盗抢骗”,重拳力扫“黄赌毒”,全面排查“清源头”,全力以赴推进专项行动开展。截至目前,该局共破获刑事案件9起,刑事拘留51人,执行逮捕19人,移送起诉47人,取保候审32人,行政拘留97人,确保了社会治安大局持续向好。

李建伟 蒙高



为整治车辆乱停乱放现象,规范停车秩序,固安县公安交警大队保证正常勤务的同时,在群众出行的高峰期组织全队百余民警、协警集体上街,对群众进行停车入位教育并清理违停车辆。图为民警正在纠正乱停的非机动车。
吴春雷 卢金玉 摄

新乐法院发出今年首份《司法建议书》规范送达工作

河北法制报讯 (记者 张哲)近日,新乐市人民法院新乐市营业部发出今年第一份《司法建议书》,对

物流有限公司石家庄分公司新乐市营业部发出今年第一份《司法建议书》,对

完善邮寄送达中涉及的“五日三投”提出了具体的工作建议。

黄骅法院“互联网+线下”同步发力审案

河北法制报讯 (通讯员 朱玲 记者 陈兆扬)近日,黄骅市人民法院依法公开开庭审理被告人王某、芦某涉嫌强迫交易、聚众扰乱社会秩序犯罪案件。王某在黄骅法院刑事审判庭参加庭审,保外就医的芦某通过互联网庭审系统参加庭审。据了解,该案是自疫情防控以来,黄骅法院刑事审判庭首次线下开庭,也是沧州法院系统首次以“互联网+线下”方式开庭审理的刑事案件。

公诉机关指控,被告人王某在经营津汕高速沧州段救援业务期间,对高速事故车辆实施救援后,以不交救援费不放车相要挟,强迫事故车主接受其确定的高额救援服务价

格,并多次强迫需要倒货的事故车主接受其提供的倒货服务。被告人芦某为继续经营沿海高速沧州段的救援业务,组织多人到沿海高速管理处和沧州市交通局,采用拉挂横幅、堵门阻止工作人员进出、非法侵入办公楼打地铺、推搡辱骂殴打工作人员的方式施加压力,严重扰乱了单位办公秩序,造成恶劣的社会影响。

王某被羁押在看守所内,芦某因做手术被保外就医。鉴于疫情防控需要,看守所实行全封闭管理。为确保案件如期快速审理,黄骅法院主动对接看守所协商提请被告人相关事宜,制定庭审工作预案,配备防疫物资及开展防疫消杀工作,坚决保障人员安全和庭审顺利进行。

6月10日上午9时,身着防护服、护目镜、口罩、手套、脚套的被告人王某被安全押解到提前全面消毒的审判庭。被告人芦某则通过互联网庭审系统连通审判庭,画面呈现在审判庭被告人席处的显示器上。合议庭成员、公诉人、辩护人、书记员、值庭法警等全部佩戴口罩、穿着脚套,并进行体温检测、登记、消毒后进入审判庭。技术团队则随时待命保障庭审设备顺利运行。

整个庭审过程中,画面清晰、对话流畅、程序紧凑、秩序井然。三个半小时后,审判长宣布庭审结束。案件将择期宣判。

迁安法院公开审理一起涉恶势力犯罪集团案

河北法制报讯 (张倩)6月15日、16日,迁安市人民法院公开开庭审理被告人方某志等3人涉嫌非法拘禁罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪一案。

公诉机关指控,2012年以来,被告人方某志依托迁安市“某投资咨询有限公司”实际控制人身份,与被告人赵某忠、张某伟等人长期纠集在一起,通过开设赌场、非法发放高利贷、插手民间纠纷等违法犯罪活动牟取非法经济利益。几年来,共非法发放高利贷3700万余元,非法获利886

万余元。在索取放贷利息及赌债的过程中,采取贴身跟随、殴打、侮辱、拘禁他人,肆意强拿硬要、霸占他人财物等暴力或软暴力方式,多次实施非法拘禁、寻衅滋事、开设赌场等违法犯罪活动。在此过程中,逐渐形成了以被告人方某志为首要分子,被告人赵某忠、张某伟等人为重要成员的恶势力犯罪集团。该恶势力犯罪集团为非作恶,欺压百姓,严重扰乱社会经济、生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

为确保庭审工作顺利进

行,迁安法院庭前制定了庭审预案、安保预案、后勤保障预案等工作方案,同时严格按照疫情防控要求,制定庭审疫情防控预案。庭审当天,所有进入法院参与庭审人员提交健康证明,并全程佩戴口罩,被告人穿防护服、佩戴护目镜等防护用具参与庭审。

庭审中,法庭围绕公诉机关指控的事实进行调查,控辩双方进行了举证质证,并就指控的犯罪事实、定罪量刑等问题充分发表了意见。该案将在合议庭评议后择期进行宣判。

石家庄长安公安分局阜康路派出所对标“三本账”打造新品牌

河北法制报讯 (崔彦杰)石家庄市公安局长安分局阜康路派出所对照党委政府信赖、人民群众满意、整体工作领先“三本账”标准,通过提素质、勇担当、抓落实、谋发展,全力打造阜康品牌。

工作中,该所以勇于担当、敢于担当,提升党委政府对公安工作的信任度、满意度。要求全体民辅警牢记“群众是家人,警情是家

事”的理念,在全所开展了如何处理好每起警情大讨论活动。通过大讨论活动,深化了民辅警的服务理念,力争涉警零信访、民警零违纪。紧紧围绕“亮剑2020”打击整治专项行动等,在积极摸排线索的同时,向影响社会治安大局稳定和危害人民群众生命财产安全的各类违法犯罪发起凌厉攻势,确保辖区社会治安秩序持续稳定。

柏乡警方上门为民解难题

邢台市公安局“两专一治理”专项活动开展以来,柏乡县公安局各户籍窗口进一步落实便民利民各项举措,入村庄、进学校、访企业,倾听群众呼声,解决涉及户口方面的实际问题,积极开展预约服务、上门服务、错时服务。

5月下旬,西汪派出所民警在辖区走访时了解到,村民刘某20多年前捡拾一痴呆妇女并一直与其结伴生活,至今无户口。民警迅速开展调查取证、张贴公示等工作,于6月11日完成了该妇女的补录户口登记。

赵志鹏 孙军慧

三河交警多层次管控防事故

在辖区持续营造整治氛围,严防较大交通事故发生,三河市交警大队坚持多层次加强路面管控,坚决不留盲区和死角。

该大队各外勤中队将全部在岗警力下沉到一线路面

开展执勤执法,高压查处区域内各类交通违法行为;在全国、省道主干线设置10个临时勤务点,延长整治时间;联合市交通局进行渣土车超限超载联合整治,震慑交通违法行为。

王子聪 谢娜

沽源警方大力宣传防电信网络诈骗知识

为深入推进“亮剑2020”打击整治专项行动,进一步加大社会面防范宣传力度,增强群众的防范电信诈骗意识,近日,沽源县公安局刑警大队在全县范围内开展了预防电信网络诈骗集中宣传活动。

民警深入早市、商场等人员较为密集的场所,通过发放宣传资料、悬挂展牌标语、现场讲解等形式,广泛宣传防电信网络诈骗知识。此次活动,该大队共发放宣传资料500余份。

崔莹 张海洁

新河警方掀起“亮剑2020”宣传热潮

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,新河县公安局在加大打击整治力度的基础上,宣传工作同步推进,有机融合,采取街面宣传、悬挂条幅、张贴标语和在微信公众号、微博开设专题

发布专项行动相关信息等方式,全方位、多渠道扩大宣传声势和宣传效果,在全县范围内营造出了良好的社会氛围,为下一阶段专项行动深入开展打下了坚实基础。

李建伟 常小强

行唐警方破获两起非法狩猎野生动物案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,行唐县公安局破获两起非法狩猎野生动物案。

6月12日1时许,该局机动巡查队巡逻至行唐县玉亭乡附近时,发现有两名男子骑着山地摩托车、头戴头灯,疑似非法狩猎野生动物。民警随即对两人进行

拦截,当场查扣野兔一只、疑似貉子的动物一只。随后,民警循线追踪,连夜追至另一名犯罪嫌疑人家中,并在其冰柜内查缴野兔17只。经讯问,两名嫌疑人分别供述了其多次捕杀野兔约30只的事实。

孟翔 娄馨心

保定市徐水区司法局

公共法律服务体系建设结硕果

保定市徐水区司法局把推进公共法律服务体系建设作为服务经济社会发展的重要抓手,采取多项措施,不断提高法律服务水平和能力。

该局精选8名律师业务骨干,组建区委、区政府法律顾问团;在临街一楼建立120平方米的徐水区公共法律服务中心;建立15个乡镇(办)、325个村(居)公共法律服务中心(站);健全完善15个司法所法律援助工作站,在看守所、法院等部门

建立法律援助联系点;在区直部门和15个乡镇(办)至少配备一名法律顾问或公职律师;全区325个村(居)实现法律顾问全覆盖。

目前,徐水区已形成纵到底、横到边的公共法律服务体系,不断满足政府、社会和群众对法律的需求,服务经济社会发展。今年4月,保定市徐水区公共法律服务中心获评全国公共法律服务工作先进集体。

霍群丽 张淑婷

井陉县公路管理站

实战演练提升应急处置能力

6月10日,2020年河北省普通干线公路地震及防汛抢险应急演练在井陉县S537省道东庄隧道监控中心西侧举行。井陉县公路管理站26名精兵强将组成参演队伍参加了这次演练,积累了应急处置经验,进一步提高了干线公路应急处置能力和水平。

在演练现场,井陉县公路管理站参演人员主要负

责隧道现场勘查、人员机械设备调集、现场清理塌方、排查隧道内断电原因等工作。随着演练总指挥一声令下,参演人员立即进入状态,冒着高温酷热,迅速开展现场勘查、集结应急队伍、调配物资机械,展开应急抢通等工作,在规定时间以最快速度完成了应急抢通任务,展示了高效的团队协作精神。

高士光 张志梅